

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

Год  
основания  
17-й

№ 722 (3879)

Вторник,

19 ноября

1946 года

Цена 20 коп.

Издание доклада А. А. Жданова о XXIX годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции

Государственное издательство политической литературы выпустило отдельной брошюрой доклад А. А. Жданова на торжественном заседании Московского совета 6 ноября 1946 года о XXIX годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. (ТАСС).

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Х городская партийная конференция, созыв которой был объявлен на 23 ноября, переносится на вторую половину декабря 1946 года.

Горком ВКП(б).

# Да здравствуют славные сталинские артиллеристы!

## День артиллерии

Сегодня советский народ торжественно празднует День сталинской артиллерии — могучего звена непобедимых вооруженных сил нашей Родины.

В священной борьбе советского народа с немецко-фашистскими захватчиками артиллерия сыграла роль главной ударной силы.

Еще в 1937 году товарищ Сталин говорил: «Для успеха войны исключительно ценным родом войск является артиллерия. Я хотел бы, чтобы наша артиллерия показала, что она является первоклассной».

И советская артиллерия в ходе Великой Отечественной войны с честью оправдала надежды товарища Сталина. В своем приказе от 19 ноября 1944 года товарищ Сталин дал высокую оценку той роли, которую сыграла наша артиллерия в разгроме врага под Сталинградом и Воронежем, под Курском и Белгородом, под Харьковом и Киевом, под Витебском и Бобруйском, под Ленинградом и Минском, под Яссами и Кишиневом. «Своим сокрушительным огнем артиллерия успешно расчищала путь пехоте и танкам в величайших сражениях Отечественной войны, в результате чего враг оказался изгнанным из пределов нашей Родины...

«Всем известно, что советская артиллерия добилась полного господства на поле боя над артиллерией врага, что в многочисленных боях с врагом советские артиллеристы и минометчики покрыли себя неувядаемой славой исключительного мужества и героизма, а командиры и начальники показали высокое искусство управления огнем.

«Это такой успех, которым может по праву гордиться наша страна». (И. Сталин).

19 ноября 1942 года — знаменательная дата в истории Великой Отечественной войны. Этот день знаменует собой начало наступления советских войск под Сталинградом. 19 ноября 1942 года наша артиллерия обрушила на позиции врага огонь трех тысяч с лишним орудий и минометов. Этот день был установлен как праздник советской артиллерии.

Превосходство нашей артиллерии над немецкой, во взаимодействии с другими родами войск, удерживалось до окончательного разгрома врага. На главных направлениях советское командование сосредоточивало по 200—250 орудий

и минометов на километр прорыва. При штурме Берлина только войска 1-го Белорусского фронта выставили 22.000 стволов. На столицу фашистской Германии Берлин советская артиллерия обрушила 1 миллион 600 тысяч пудов снарядов и мив.

Выпестованная великим Сталиным, советская артиллерия завоевала всенародную любовь, вписала героическую страницу в историю Отечественной войны, а сталинские артиллеристы покрыли себя неувядаемой славой. 1.677 артиллеристов и минометчиков удостоены высокого звания Героя Советского Союза, более миллиона артиллеристов награждено орденами и медалями Советского Союза. Среди них и наши земляки — дважды Герой Советского Союза Афанасий Шилин, орденосцы-артиллеристы Дорошенко, Пирогов и многие другие.

День 19 ноября — это день торжества и славы советского оружия, символ величия и непобедимости советских вооруженных сил, день демонстрации неугасимой любви советского народа к своей великой Армии, ее героическим бойцам и талантливым командирам. День артиллерии — всенародный праздник. Сегодня трудящиеся шлют пламенный привет славным сталинским артиллеристам, пожелание неустанно совершенствовать свою боевую технику, крепить вооруженные силы нашего Отечества. В День артиллерии советские люди говорят: «Слава великому Сталину — творцу мощи и непобедимости наших вооруженных сил, творцу наших побед!»

Задача всех трудящихся отметить День артиллерии трудовыми подвигами, продемонстрировав тем самым еще раз свою готовность быстрее залечить раны, нанесенные войной, крепить дело Победы. Сегодня трудящиеся городов в честь Дня артиллерии вступают на стахановскую вахту. Трудовые успехи — лучший вклад в дело борьбы за успешное выполнение государственных планов первого года четвертой пятилетки, лучший подарок всенародному празднику — Дню артиллерии.



*«Всем известно, что советская артиллерия добилась полного господства на поле боя над артиллерией врага, что в многочисленных боях с врагом советские артиллеристы и минометчики покрыли себя неувядаемой славой исключительного мужества и героизма, а командиры и начальники показали высокое искусство управления огнем.*

*«Это такой успех, которым может по праву гордиться наша страна».*

(И. СТАЛИН).

## Путь артиллериста — Героя

Это было осенью 1944 года при форсировании Днепра. Артиллерист гвардии лейтенант Афанасий Шилин в бою за плацдарм на Днепре лично уничтожил два немецких пулеметных расчета, 11 солдат и офицеров противника. За этот подвиг ему было присвоено звание Героя Советского Союза.

...Зима 1945 года. Войска 1-го Белорусского фронта завоевали плацдарм за Вислой, южнее Варшавы. Шилин, выполняя боевое задание командования, проявил мужество и отвагу, показал высокие качества советского воина. При штурме одного дзота, будучи тяжело раненым, Шилин не оставил поля боя и находился в строю до полного уничтожения немецкого гарнизона. За этот подвиг Шилину присвоено звание дважды Героя Советского Союза.

Отгремели бои. Отважный сын Родины, наш прославленный земляк Афанасий Шилин решил посвятить свою жизнь совершенствованию военного мастерства. В дни мира он закончил высшую офицерскую школу и курсы по подготовке в артиллерийскую Академию.

Сейчас дважды Герой Советского Союза А. П. Шилин является слушателем московской артиллерийской Академии.

Пожелаем же своему славному земляку успехов в учебе!

## Накануне Дня артиллерии

Готовится к Дню артиллерии столица нашей Родины — Москва. В частях и подразделениях Московского гарнизона проводятся лекции и доклады по истории развития советской артиллерии и ее роли в Отечественной войне. В домах офицеров Московского военного округа организуются выставки, посвященные боевым подвигам советских артиллеристов.

В канун праздника офицеры столичных военных учебных заведений выступят с докладами на предприятиях, в домах культуры и кинотеатрах Москвы. На заводах состоятся встречи героев-артиллеристов со стахановцами.

В Центральном доме Красной Армии, в клубе артиллерийской академии имени Дзержинского и в других военных учебных заведениях открываются выставки, показывающие рост советской артиллерии в годы Великой Отечественной войны.

На праздник в Москву приезжает большая группа Героев Советского Союза — артиллеристов.

ЛЕНИНГРАД, 15 ноября. На заводах и фабриках, в учебных заведениях, в домах культуры и клубах города Ленина развернулась деятельная подготовка к Дню артиллерии.

Свыше 300 агитаторов выступают на предприятиях Калининского района. Они рассказывают рабочим о военной мощи нашей великой Родины, о блестящих победах советской артиллерии.

В домах культуры и клубах города организуются вечерние встречи ленинградцев с героями-артиллеристами. Трудящиеся Васильевостровского и Свердловского районов День артиллерии встречают в Дворце культуры имени Кирова. Здесь открыта большая выставка, посвященная Сталинской артиллерии. В выборг-

ском Доме культуры с артиллеристами встретятся рабочие, инженерно-технические работники и служащие заводов, которые в годы войны ковали грозное оружие для фронта.

КИЕВ, 15 ноября. Общественность столицы Украины готовится торжественно отметить День артиллерии. На предприятиях, в учреждениях, школах проводятся доклады и беседы о советской артиллерии, о подвигах ее людей в годы Отечественной войны.

На площади перед зданием Верховного Совета УССР открывается большая выставка, показывающая развитие советской артиллерии. Среди пушек и гаубиц всех видов и калибров, которые будут экспонированы на выставке, — немало прошедших славный боевой путь от Сталинграда до Берлина. Расчеты этих орудий награждены правительственными орденами и медалями.

ДОСТОЙНО ЗАВЕРШИМ ПЕРВЫЙ ГОД НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

# БОЛЬШЕ УГЛЯ — КРЕПЧЕ ДЕЛО ПОБЕДЫ!

## В дни войны и в дни мира

— Я хорошо помню этот день. Это было 19 ноября 1944 года...

Павел Федорович Пирогов задумался на минуту. Но затем воспоминания нахлынули на него и, он рассказал нам о своей артиллерийской службе в танковых войсках, о недавних героических днях, в которые решались судьбы нашей Родины.

В 6.30 утра наша бригада пошла в атаку на немецкую укрепленную оборону. Трижды укреплению были мы отступать, встречая ярое сопротивление врага. И трижды наша танковая бригада бросалась в бой. Во что бы то ни стало выполнить боевое задание — вот задача, которую поставил перед собой каждый танкист в артиллерист. Я командовал орудием. Мой расчет справился с поставленной задачей и достойно отметил День артиллерии в боевой обстановке.

За время войны тов. Пирогов лично подбил из своего орудия 13 немецких танков. Около 10 раз встречался отважный артиллерист лицом к лицу со смертью. Но воля советского бойца побеждала смерть. Медаль „За отвагу“, ор-

ден Славы и орден Отечественной войны украшают грудь Павла Пирогова.

Демобилизовавшись после победы над врагом из армии, он пришел работать на шахту „Журилка“ в качестве бурильщика. На вопрос, как работает в дни мира, тов. Пирогов, улыбаясь, отвечает: — По-артиллерийски...

Это нужно понимать, что и в труде, как в бою. Тов. Пирогов систематически перевыполняет норму выработки. За октябрь его показатели 120 процентов.

— А накануне Дня артиллерии, своего родного праздника, я выполнил норму на 135 процентов. Один готовлю лаву для двух смен, — рассказывает бывший артиллерист.

Вместе со всеми горняками демобилизованный воин включился в соревнование за досрочное окончание годового плана угледобычи.

Л. Борисова.



Комбинат „Североникель“ (Заволярье) является передовым предприятием в Министерстве цветной металлургии. Производственная программа перевыполняется им из месяца в месяц. Широко соревнуется за высокую производительность труда, за досрочное выполнение пятилетнего плана.

НА СНИМКЕ: стахановец рудника Нитисс-Кумужье крепильщик А. Д. Белозеров, выполняющий свыше двух норм за смену.

Фото В. Маневича.

### ПОДАРОК ДНЮ АРТИЛЛЕРИИ

На шахте „Польсаевская“ ежедневно перевыполняет государственный план добычи угля коллектив участка № 2 (начальник тов. Панкратов). С начала месяца участок имеет на своем счету 147 тонн угля сверх плана.

За досрочное выполнение годовых заданий соревнуются все бригады. Лучшие показатели в этом месяце имеет

## ПЕРЕДОВИКИ ЧЕТВЕРТОЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ

### Они закончили годовой план

#### ПО ШАХТЕ ИМ. С. М. КИРОВА

Коллектив бригады тов. Федотова.

Тов. Измествьев — забойщик.

#### ПО ШАХТЕ „КОМСОМОЛЕЦ“

Коллектив бригады тов. Боринского.

Коллектив бригады тов. Логутенко.

Коллектив бригады тов. Сунцова.

Коллектив бригады тов. Наймушина.

#### ПО ШАХТЕ „НОВАЯ“

Тов. Филеников — навалотбойщик.

Тов. Желтков — забойщик.

#### ПО ШАХТЕ „ЖУРИЛКА“

Тов. Гайдашев — забойщик.

Тов. Кабанов — посадчик.

#### ПО ШАХТЕ ИМ. ЕМ. ЯРОСЛАВСКОГО

Тов. Чупин — навалотбойщик.

Тов. Осис — навалотбойщик.

Тов. Торопов — установщик.

#### ПО ШАХТЕ „А“

Тов. Осис — навалотбойщик.

Тов. Торопов — установщик.

### Крепчат дело победы

По-стахановски трудятся на 17-м участке шахты имени С. М. Кирова навалотбойщики т.т. Китов и Тарасенко. Они ежедневно перевыполняют государственную норму выработки.

Накануне Дня артиллерии — 17 ноября тов. Китов дал высокую производительность, выполнив норму выработки на 200 проц., тов. Тарасенко в этот день дал 180 проц. нормы.

— Чем больше угля, тем крепче дело победы, — говорят горняки-стахановцы.

### ПОДАРОК ДНЮ АРТИЛЛЕРИИ

бригада 1-го участка, которой руководит тов. Чужиков. Ко Дню артиллерии коллектив выдал на-гора 216 тонн сверх-планового угля. Около 200 тонн дополнительного угля имеют на своем счету горняки бригады тов. Короленко. Перевыполняет план коллектив бригады тов. Королева.

Никонова (по телефону).

### Хорошее начало

На шахте им. Ем. Ярославского практикуется полезный, ценный метод воспитания и обучения неквалифицированных рабочих опытными горняками. Бригады навалотбойщиков т.т. Тяженко, Скоробогатов и другие обучили много рабочих,

которые сейчас не отстают в труде от своих учителей.

Включаются в обучение новичков и рабочие других специальностей. Например, крепильщик РВУ тов. Швед обучает своему мастерству сына, Кислицы Н. — нач. учебно-курсового пункта.

# Международный обзор

В работе Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных наций, заседающей в настоящее время в Нью-Йорке, можно отметить четыре этапа. Первый, продолжавшийся с 23 по 29 октября, был заполнен приемами по докладу генерального секретаря и обсуждением повестки дня в Генеральном комитете. Для этого периода были характерны восторженные отзывы единичными представителями Кубы и Австралии. Эти попытки не получили, однако одобрения — большинство выступавших высказалось против пересмотра устава организации.

Начало второму этапу было положено привлечением широкого внимания выступлением главы советской делегации тов. В. М. Молотова, который от имени Советского Союза предложил всеобщее сокращение вооружений и запрещение производства и использования атомной энергии в военных целях. Это предложение, сделанное вскоре после исторических ответов товарища И. В. Сталина на вопросы президента агентства Юнайтед Пресс, вызвало сочувственный отклик в сердцах миллионов людей, жаждущих мира и освобождения от тягот, накладываемых вооружением. Предложение Советского правительства, ставшее центральной темой дня, было единодушно одобрено Ассамблеей и включено в ее повестку.

В последние дни на передний план вышел вопрос об опеке. Как известно, устав организации Объединенных наций предусматривает создание системы опеки с целью „укрепления международного мира и безопасности“, „содействия политическому, экономическому и национальному прогрессу населения территорий“, находящихся под опекой и его прогрессивному развитию в направлении к самоуправению или независимости“.

Соединенные Штаты Америки внесли проект соглашения об опеке над бывшими японскими подмандатными островами. Эти острова принадлежали до 1914 года Германии и после ее разгрома были по мандату Лиги наций переданы Японии. Предложенный правительством США проект не оставляет сомнений в том, что его основной целью является не обеспечение „прогрессивного развития“, а получение военно-стратегических преимуществ на Тихом океане. Об этом совершенно ясно говорит сделанное представителем США заявление о том, что эти острова будут переданы под опеку только в том случае, если управляющей державой будут назначены Соединенные Штаты. Часть американских газет сообщает, что если эти предложения не будут приняты, США сохранят контроль над островами „по праву завоевателя“.

Такой откровенный подход к вопросу о судьбе бывших вражеских территорий вызвал протесты даже в американской печати. Газета „Нью-Йорк геральд трибюн“ пишет, что это предложение фактически нельзя отличить от прямой аннексии и что оно является „васильской над системой опеки“. Радиообозреватель Сунинг заявил, что отражаемое этим планом стремление увеличивать американскую мощь во всем мире не отвечает идеалам большинства американцев. Следует ожидать, что Ассамблея даст должную оценку подобным планам и проектам.

Выборы в 80-й конгресс США, состоявшиеся 5 ноября, привели к значительному изменению состава конгресса. В палату представителей, которая переизбиралась полностью, избраны 216 республиканцев (на 53 больше, чем было в прошлом составе конгресса). Демократы получили 185 мест, американская рабочая партия такое же количество, как и раньше. В сенате, где должны были быть заполнены 35 мест, республиканцы сейчас имеют 51 место из 96. Таким образом они получили решающее большинство как в палате представителей, так и в сенате.

Один из лидеров республиканской партии бывший президент Гувер выступил с заявлением о том, что результаты выборов отражают „поправление“ американского избирателя. Однако, многие обозреватели считают, что поражение демократической партии на выборах вызвано главным образом недовольством избирателей деятельностью нынешнего правительства. Известно, что внутренняя, также, как и внешняя по-

литика Трумэна носит на себе черты явного сходства с линией республиканской партии. Отход от Рузвельтовских принципов международного сотрудничества так называемой „двухпартийной внешней политики“, развязывание инфляции, далеко не прогрессивные позиции в рабочем вопросе резко снизили популярность правительства в стране. По мнению многих наблюдателей, 5 ноября избиратели голосовали не за республиканцев, но против нынешнего правительства.

Мнения о „поправлении“ американского избирателя опровергаются хотя бы тем фактом, что прогрессивные партии, поддерживающие демократическую партию на выборах, несущие ответственность за политику ее правительства, не только не понесли потерь, но выиграли голоса. Так в штате Нью-Йорк за демократа Лимона было подано 424 тысячи голосов — больше чем в 1947 году.

Комментируя итоги выборов, руководитель комитета политического действия Кроу заявил, что результаты выборов 5 ноября „подчеркивают важность политической задачи, стоящей перед рабочим и прогрессивным движением“. Мы, — сказал он, — будем продолжать бороться за программу Рузвельта“.

Состоявшиеся 10 ноября выборы в Национальное Собрание Франции ознаменовались победой французской коммунистической партии. Из 603 мандатов, по которым проведен подсчет голосов (всего 618), компартия получила 186 (30,8 проц.). По сравнению с 159 местами, полученными ею на выборах 2 июня — это серьезный успех. Только в пяти из 96 департаментов Франции не были избраны коммунистические депутаты. Как показали выборы, особое уважение и доверие французского народа завоевали коммунисты в департаментах, являвшихся во время гитлеровской оккупации районами, где действовали вооруженные французские патриоты. Известно, что душой этого сопротивления были французские коммунисты. В департаментах Савойя, Корсика, Восточные Пиренеи и других количество голосов, поданных за коммунистических кандидатов, составило от 39 до 46 проц. „Народ, пишет газета „Юманите“, убедился в том, что коммунистическая партия пришла на выборы с итогом достижений, с созидательной программой на будущее“.

Эту победу компартия одержала в острой борьбе с католической партией — „республиканское народное движение“ (МРП), сделавшей поход против коммунистов центральным стержнем своей избирательной программы. МРП, занявшая на выборах 2 июня первое место, теперь должна была уступить его коммунистам. МРП получила 163 мандата (27 проц.).

Серьезное поражение потерпела социалистическая партия, получившая всего 104 места (17,24 проц.) против 139 мест, занятых ею на выборах 2 июня. „Республиканская партия свободы“, объединяющая правофашистские слои, получила 81 место. „Объединение левых республиканцев“, включающее мювквенские элементы, — 63 места.

Выборы показали, что максимальная активность, которую развила французская реакция в борьбе против демократических сил, несколько увеличила число поданных за правые партии голосов. Социалисты, присоединившиеся к реакционному походу против коммунистической партии и ее прогрессивной программы, потеряли значительную часть избирателей.

Поражение социалистов объясняется в первую очередь тем, что они не проявили стремления народных масс к сплочению рядов демократии перед лицом наступающей реакции.

Подводя итоги выборов, лидеры французской компартии сделали заявление о готовности взять на себя всю ответственность, падающую на них, как самую сильную фракцию Национального Собрания.

Состоявшиеся выборы привели к еще более затянувшемуся временному режиму, облегчавшему маневры реакции и ее зарубежных сторонников, оказывавших свое давление на французскую политику.

В. Володин.

Ответ редактор Р. ЛОБАНОВА.

## Экономить во всем

10 октября я закончил выполнение годовой нормы выработки и обязался до конца года ежемесячно давать по двести процентов. Это обязательство я выполняю. Кроме этого я борюсь за экономию государственных средств. Во время посадки лавы лес выбрасывается в завалы. Этот лес я использую вторично, извлекая его из завалов. Если на метр забоя нужно поставить 2 круга, то один круг я обязательно поставлю из старого леса. Так, например, 11 ноября я работал в конвейерном штреке. Из завалов вытащил в этот день 6 лесин и повторно не использовал ни одной новой лесины.

Я читал доклад тов. Жданова о 29-й годовщине Великого Октября и, вспоминая его слова об экономии, я стараюсь экономить во всем и призываю к этому всех горняков. И. Гайдашев — забойщик участка № 10 шахты „Журилка“.

## КТО ВПЕРЕДИ? СРЕВНОВАНИЕ ШАХТ ТРЕСТА

(Номера показывают места, занимаемые шахтами в соревновании с начала месяца)

1. „Комсомолец“
2. „7 Ноября“
3. „Новая“
4. „Пионерка“
5. „Журилка“
6. „Бабанаконская“
7. „Польсаевская“
8. Им. Ем. Ярославского
9. Им. С. М. Кирова
10. „А“